

新春走基层

贵州贵阳市南明区西湖路社区居民李倩瑜——

“这个年可以过踏实了”

本报记者 苏 滨

见到贵阳市市政工程服务中心工作人员张勇，62岁的李倩瑜一眼就认了出来，“小伙子，你们真是做了好事！”

“李阿姨，快过年了，我们来回访新改下水管道情况，有问题马上处理！”张勇边说边迎上去。

“不堵不漏，没问题！”看着崭新的管道，李倩瑜连声夸赞。

李倩瑜是贵阳市南明区西湖路社区的老住户。前些日子，家里地板突然渗水、房顶滴水，一看邻居家也有类似情况。

问题出在哪儿？折腾半个月，社区干部也拿不准，推断可能是下水管道出了问题。

听说贵阳在市区两级主要新媒体终端开通“融媒问政”功能入口，并与市长热线“12345”“市民直通车”实现互通，有住户借

助平台反映了这件事。后台转办后，第二天一早，张勇就冒雨赶到现场。

“这里是老旧小区，没物业管理，下水管道老化堵塞。”张勇排查后找出症结，“找不到排水口，一时半会没法疏通，最有效的办法是‘改管’。”

建议一提出，李倩瑜立马支持。经过协调，共有6户同意这个方案，并敲定各家

出资800元，启动“改管”工程。不料，施工第一天，就遇到困难。

社区网格员刘正梅回忆，有居民不让接管道，并担心污水井负荷过大。张勇得知后，第二天又赶到现场，“这个污水井属于市政设施，今后要是发生堵塞问题，我们第一时间疏通，请大家放心！”

目前，贵阳已有131家单位入驻“融媒问政”平台，相关单位接到群众反映情况后，立即响应，办结后回访，构建起发现问题、解决落实、跟踪巩固、整改销号的工作闭环。去年一年，平台累计转办市民反映问题14024件，办结13565件，办结率96.7%，满意率83.7%。

拉着张勇的手，李倩瑜高兴地说：“楼上用水，楼下漏水的日子总算过去了，这个年可以过踏实了！”

广西金秀瑶族自治县长垌村村民冯荣海——

“我想一直在这儿干下去”

本报记者 郑 壹

整合40多万元项目资金，从柳州市融水苗族自治县引种灵芝，建设了10亩林下灵芝种植示范基地，迈开了发展灵芝产业的第一步。2019年，村里又建立灵芝与食用菌培育基地，成功培育出全村第一捆灵芝菌棒和香菇菌棒。

现在，长垌村共有45亩土地用于培育和

种植灵芝。“今年还有2000斤灵芝没有卖，按每斤200元的价格，总共有40万元收入。”谭海波指着产业园库房里晒干的灵芝说。

为了发展配套产业，长垌村集体经济产业园里还建起了民宿和饭店，游客们来了可以采摘灵芝和食用菌，同时体验当地文化，品尝山中美味。

如今，冯荣海一天大约能挣170元。“最近订单很多，我们都忙不过来了！今天上午才做完年前的最后一笔订单。”

“这里离家近，还不耽误我干其他农活，我想一直在这儿干下去。希望产业越来越旺，日子越过越好。”冯荣海脸上堆满了笑容。

全国妇联十二届四次执委会议召开

本报北京1月27日电（记者杨昊）全国妇联十二届四次执委会议27日召开。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃强调，各级妇联要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党的全面领导，以迎接宣传贯彻党的二十大精神为主线，学思想、建新功、办实事、共奋斗，加强思想政治引领，深化巾帼建功系列活动，推进“家家幸福安康工程”，做实维权和维稳工作，持续深化妇联改革，全面加强妇联组织党的建设，不断增强政治性先进性群众性，团结动员广大妇女永远跟党走、奋进新征程，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇主持会议并作工作报告。

全国双拥办——开展“情系边防官兵”春节专项慰问活动

本报北京1月27日电（记者李龙伊）2022年春节来临之际，全国双拥办组织开展“情系边防官兵”春节专项慰问活动，为边防官兵送去节日问候和祝福，营造全社会关心国防、尊崇军人的浓厚氛围，推动双拥工作扎实落地，巩固和发展军政军民团结。

在此次活动中，来自19个省（区、市）和新疆生产建设兵团的170个全国双拥模范城（县）积极参加，10余万名党政军机关干部、大中小学师生和社区群众通过写信慰问、绘手工画、编平安结、制贺年卡、做小书签以及录制拜年短视频等方式，给边防官兵送去新春祝福。同时，各地还自发准备了富有地域和民族特色的“拥军礼包”，将特色食品以全国双拥模范城（县）为单位，寄送给驻守边关海岛的人民子弟兵。

据了解，“情系边防官兵”春节专项慰问活动已连续举办两年，共295个全国双拥模范城（县）参加，充分表达了地方党委政府和人民群众对子弟兵的关心关爱，有效激发了官兵卫国戍边的昂扬斗志。

2021年国有企业利润总额同比增长30.1%

本报北京1月27日电（记者曲哲涵）财政部今日发布数据显示，2021年1—12月，全国国有及国有控股企业（以下称国有企业）主要效益指标保持增长，国有经济运行稳中有进。

1—12月，国有企业营业总收入755543.6亿元，同比增长18.5%，两年平均增长9.9%。其中中央企业417279.3亿元，同比增长17.7%，两年平均增长7.8%；地方国有企业338264.4亿元，同比增长19.5%，两年平均增长12.7%。

1—12月，国有企业利润总额45164.8亿元，同比增长30.1%，两年平均增长12.1%。其中中央企业28610.0亿元，同比增长27.0%，两年平均增长12.4%；地方国有企业16554.7亿元，同比增长35.9%，两年平均增长11.5%。

1—12月，国有企业应交税费53559.9亿元，同比增长16.6%，其中中央企业36234.1亿元，同比增长14.0%；地方国有企业17325.8亿元，同比增长22.6%。

12月末，国有企业资产负债率63.7%，上升0.3个百分点，中央企业67.0%，上升0.5个百分点；地方国有企业61.8%，上升0.3个百分点。



冒雪抢修

1月27日，湖北荆门市东宝区栗溪镇蓑山村遭遇大雪，国网荆门供电公司栗溪供电所紧急响应村民需求，抢修受损低压线路，快速恢复供电。

上图：工作人员在冒雪登杆作业。
右图：工作人员在抢修受损线路。

谢贵莫摄（影像中国）



河北省雄安新区——

线上线下 文化惠民

本报记者 马 晨

春节前夕，河北省雄安新区组织开展了多种多样的文化惠民活动，营造浓厚的春节文化氛围，让当地群众和建设者们感受到浓浓的年味。

雄安新区容城县举办“非遗过大年、文化进万家”线上展演活动，并于1月25日起，通过容城微信公众号、电视台等多个平台同步持续播出，传承弘扬中华优秀传统文化，丰富群众节日文化生活。

本次展演活动内容涉及传统技艺、传统戏剧、传统音乐、传统舞蹈、传统体育游艺与杂技等6个非遗门类，精选了

动在容东回迁社区、容西片区建筑工地共发放15种年画挂历3000余张，其中为13个回迁社区的基层群众发放年画挂历2500张，面向建设工人和参建企业的工作人员发放年画挂历约700张。

“作为雄安新区的一线建设者，我们感到非常骄傲，今年还收到了年画挂历，感到十分温暖。”中铁雄安新区容西安置房C3标段员工李金旺说。

对年龄较大、行动不便的群众，雄安新区组织社区工作人员入户发放年画等，让每一名群众都能共享春节欢乐。新年画挂历集中发放期间，雄安新区还组织举办了为回迁居民书写春联、送福字等文化惠民活动，为新区增添了浓浓年味。

文化进万家

赔偿案件清单》，并印发相关省直部门和市州，对纳入清单的案件重点指导和督办。

据了解，去年共移送赔偿案件线索57条，逐一组织核查生态环境损害赔偿情况，督促符合赔偿启动条件的及时启动索赔工作。

此外，甘肃还制定了《生态环境损害赔偿案件线索甄别和案例实践调研工作方案》，对同类型生态环境损害赔偿工作发挥案例示范作用，推动各地尽快形成案例实践。

甘肃出台措施——

推动生态环境损害赔偿落地见效

本报兰州1月27日电（记者付文）记者从甘肃省生态环境厅获悉：去年，甘肃省各市州开展生态环境损害赔偿案例实践13起，其中5起已办结，涉案金额约5050万元，已缴纳生态环境损害赔偿金额约2849万元。

据了解，甘肃省将“统筹协调全省

1月27日，中央广播电视总台2022年春节联欢晚会进行第四次彩排。节目经过反复打磨更加成熟，整场的喜庆氛围和前后衔接也更为饱满流畅。

当天上午，中央广播电视总台2022年春节联欢晚会举行新闻发布会。相关负责人详细介绍了本届春晚的多项创新亮点。

技术创新，带来全方位视听享受

2022年春节联欢晚会在总台构建“5G+4K/8K+AI”格局的创新实践中，积极应用多项前沿科技手段，让春晚成为总台媒体科技创新展示的大舞台。

今年春晚将在CCTV-8K超高清频道直播。同时，还将通过“百城千屏”点亮城市，以“8K超高清频道+地标大屏”的融合方式，构建全新的空间媒体传播矩阵。

今年春晚首次运用LED屏幕打造720度穹顶空间，巨幕穹顶设计使观众席与主舞台浑然一体。4306平方米的LED屏构成一个延展性极强的立体演播空间，突破了空间局限，并首次采用分区多点扩声方式设计扩声系统，精准调控各区域音箱的音量和延时，为现场观众营造良好的听音环境。

此外，春晚演播大厅还设置了130台4K摄像机，通过对采集视频流的实时处理制作，实现“时空凝滞”“多维度变换”等精彩自由视角的视频内容看不停，充分满足观众个性化的沉浸式观看需求。

总台还充分运用XR（扩展现实）、AR（增强现实）虚拟视觉技术，全息扫描技术和8K裸眼3D呈现技术等，突破时空限制，为观众带来栩栩如生的立体影像。采用AI多模态动作捕捉系统对演员的运动轨迹和形体进行采集，并用AI算法实时计算出演员形体影像的三维坐标，使数字模型与演员同步、高效、精准地完成动作表演，打造虚实交互的视觉效果。

内容新颖，营造喜迎传统佳节的欢乐氛围

2022年春节联欢晚会坚持“欢乐吉祥 喜气洋洋”的主基调，秉持“守正创新、出新出彩”的创作原则，注重思想、艺术、技术有机结合、互为转换，力求用丰富的节目样态展现真实质朴的生活，在喜庆热烈的气氛中倾力突出浓浓的年味。

整台晚会既有观众熟悉的语言类、歌舞类和曲艺、魔术杂技等多类型节目，又有充满创新气息和高科技手段的融合创意类节目，营造出神州大地辞旧迎新、全球华人喜迎传统佳节的欢庆氛围。

语言类节目把心、情、思沉浸到日常生活，力求通过不同的观察角度展现千姿百态的生活样貌。这其中既有反映父子情深、婆媳关系的温暖喜剧，有讽刺不诚信行为的故事，还有学谁像谁的相声表演……让观众在会心的笑声中感悟多彩的生活。

歌舞类节目通过一系列充满深情的作品，展现真情实感和多姿多彩的时代图景，弘扬传承中华优秀传统文化。这其中，既有精心创作的新曲目，也有耳熟能详的经典旋律，尽显新时代中国的创新之美、奋进之力。

今年春晚还特别邀请李雪健等多位著名老艺术家到场，与一批中青年实力派演员齐聚演播厅，和全国人民一道辞旧迎新、守岁纳福。

跨屏联欢，将首次推出“竖屏看春晚”

春晚已走过40个年头，是人们欢喜过大年的情感寄托、审美享受，也是一年一度的美好陪伴。

今年，总台将首次推出“竖屏看春晚”，为观众提供全新的视觉体验。系统将以轻量化、全IP部署实现高清、4K新媒体信号现场混合制作播出，以及横屏、竖屏的统一切换，实现2022年春晚“跨屏”直播新样态。广大用户可以通过央视视频、央视新闻、央视文艺等新媒体平台自主选择新鲜的观看视角，彰显春晚的年轻态和新活力。

除此之外，《春晚进行时》《龙腾虎跃中国年》《传奇中国节》等一系列精彩节目将形成“春晚播出矩阵”，把春晚的欢乐吉祥、喜气洋洋延伸到整个春节假期。

除夕当晚，2022年春节联欢晚会将在央视综合频道、综艺频道、中文国际频道、国防军事频道、少儿频道、农业农村频道、奥林匹克频道、4K/8K超高清频道等电视频道，以及央广文艺之声、音乐之声、经典音乐广播、大湾区之声、南海之声、台海之声、华语环球广播和中国交通广播等广播频率同步直播。

同时，央视网、央视新闻客户端、央视网、云听等新媒体平台也将同步播出。CGTN（中国国际电视台）英语、西班牙语、法语、阿拉伯语、俄语频道和44种语言对外新媒体平台，将联动170多个国家和地区的600多家媒体对春晚进行直播和报道。

四川平昌县强化惠民补贴发放情况监督 一张小榜单 算出明白账

本报成都1月27日电（记者王明峰）“付家琴，最低生活保障金920元；谢维仲，耕地地力保护补贴资金596.36元，稻谷补贴227.2元，种粮一次性补贴326.92元……”1月25日，四川省巴中市平昌县土兴镇华山村的“村村响”广播开始“唱榜”，逐条逐项播报2021年华山村民惠民惠农财政补贴资金发放情况。

为进一步加强对各项惠民政策落实情况的监督，巴中市纪委监委就最低生活保障、耕地地力补贴、稻谷补贴等10项惠民惠农财政补贴资金开展集中公开“晒榜”活动，将各项补助资金发放情况梳理清楚并公布，让群众参与评议。

“这个活动好，既让我们知晓了惠民政策，也清楚了一年下来究竟领了哪些补贴。”村民谢万德说。

为确保活动取得实效，巴中市纪委监委对“晒榜”的内容、时间进行了详细的规定，对群众反映的问题及时回复和办理。据了解，当地总共试点选取了144个行政村开展“晒榜”活动，该活动将持续到2月底。

二〇二二年春晚将有多项创新亮点

本报记者 刘 阳